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Povedl se vám pohledný snímek ze Staré Bělé? Pošlete nám jej na e-mail starobelsky.zpravodaj@gmail.com. Rádi jej otiskneme. (red)

škole získala nový nátěr, zárubně i prahy 
prošly renovací a díky podpoře obce se 
škola dočká také nových interiérových 
dveří splňujících současné protipožární 
a bezpečnostní normy.

Ve sklepních prostorách prvního stup-
ně bylo nutné sanovat zdivo kvůli dlou-
hodobým problémům se spodní vodou. 
Vznikly nové odtokové kanálky a upravi-
ly se skladové prostory, které dosud ne-
byly využívané.

Stavební práce nekončí
Další stavební zásah čeká školu ještě 

během podzimu – kvůli zatékání do spi-
sovny a dalších místností se bude opra-
vovat střecha spojovací chodby. Práce 
by neměly narušit výuku, protože se bu-
dou provádět zvenčí.

Velkou novinkou je otevření klidové 

místnosti, která bude zároveň novou 
knihovnou druhého stupně. Sloužit má 
nejen čtenářským dílnám, ale i jako mís-
to odpočinku během velkých přestávek. 
„Děti dnes nemají čas číst, a přitom kni-
hy jsou pořád cestou k vnitřnímu klidu. 
Chceme jim nabídnout prostor, kde si 
mohou číst v klidu, jen tak – pro radost,“ 
vysvětluje Dita Ondrejčeková.

A že je co číst. Lákavých titulů jsou de-
sítky včetně třeba komiksových zpraco-
vání klasických děl jako Erbenova Kytice 
nebo Orwellovo 1984.

Stále ještě novinkou jsou i dvě moder-
nizované počítačové učebny. Ta hlavní, 
umístěná v  přízemí, je vybavená nový-
mi technologiemi, které umožní výuku 
i s využitím virtuální reality. Třeba i v ho-
dinách, jako je přírodopis nebo dějepis.

Nový školní rok ve vylepšeném zázemí

Starobělské pohledy Cesta domů. Foto: Lenka Brozová

Více na str. 3

Čerstvé nátěry, úpravy, nové vy-
bavení. Ve starobělské základní 
škole se v létě vylepšovalo.

Jedna ze zásadních změn je znát hned 
u vstupu – obec zajistila výměnu vstup-
ních dveří, dlouhá spojovací chodba zís-
kala nové omítky, veškeré kabely  jsou 
v  lištách.  Chodba působí čistě, vzduš-
ně a do budoucna poslouží i  výukovým 
účelům – výzdobu si postupně navrhnou 
sami žáci i učitelé.

„Letos necháme chodbu čistě bílou, ale 
v  průběhu roku se s  žáky rozhodneme, 
jak ji kreativně využít,” avizuje ředitelka 
školy Dita Ondrejčeková.

Důležité změny proběhly i  v  oblas-
ti bezpečnosti a údržby. Zábradlí v celé 
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rozhodla

• uzavřít dodatek č. 1 k pojistné smlou-
vě č. 1672933711 o pojištění majetku 
a odpovědnosti s pojistitelem Gene-
rali Českou pojišťovnou, a.s., se síd-
lem Spálená 75/16, 113 04 Praha 1, 
s účinností od 1. 8. 2025, kterým se 
upravuje pojistná hodnota objektu 
Zlatý jelen,

• zadat veřejnou zakázku malého 
rozsahu na stavební práce „Re-
konstrukce technologie a  bazénu 
koupaliště Stará Bělá“ společnosti 
Hochbau s.r.o., se sídlem Povětron-
ní 1286, 724  00 Ostrava za cenu 
8 950 000 Kč bez DPH,

• zadat veřejnou zakázku malého 
rozsahu na realizaci akce  „Výmě-
na vstupních dveří v  budově zá-
kladní školy a  MŠ Mitrovická“ fi rmě 
Petr Jankovský, se sídlem Havlíč-
kova 717/5, 743 01 Bílovec za cenu 
600 001 Kč bez DPH,

• zadat veřejnou zakázku malého roz-
sahu na dodávku „Cisterna na vodu 
N-1150 (objem 1150 L)“ pro účely 
údržby veřejné zeleně společnos-
ti Recar Profi  s.r.o., Plzeňská 368, 
349  01 Stříbro za cenu 114  200 Kč 
bez DPH,

• zadat veřejnou zakázku malého roz-
sahu na realizaci akce „Chodníkové 
těleso hřbitov – nová část“ společ-
nosti Hochbau, s.r.o., se sídlem Pově-
tronní 1286/71, 724 00 Ostrava – Sta-
rá Bělá za cenu 133 567 Kč bez DPH, 

• zadat veřejnou zakázku malého roz-
sahu na realizaci zakázky „Vypra-
cování projektové dokumentace na 
opravu dvou propustků“ (ulice Na 
Mlýnoze a  ulice Motyčkova) fi rmě 

Ing. Daniel Fránek, Ostravice 115, 
za cenu 500 000 Kč bez DPH,

• zadat veřejnou zakázku malého roz-
sahu na realizaci akce „Rekonstrukce 
střechy spojovacího krčku ZŠ“ fi rmě 
David Lasák, se sídlem Budovatel-
ská 532/30, 747 11 Kozmice za cenu 
434 569,51 Kč (neplátce DPH),

• zadat veřejnou zakázku malého roz-
sahu na realizaci akce „Výměna inte-
riérových dveří v  objektu ZŠ“ spo-
lečnosti Sepos, spol. s r.o., se sídlem 
Rantířovská 583/100, Horní Kosov, 
586 01 Jihlava, IČ: 15528855 za cenu 
611 337 Kč bez DPH,

• zadat veřejnou zakázku malého 
rozsahu na stavební práce „Opravy 
místních komunikací“ společnosti 
Jankostav s.r.o., Štěpaňákova 714/31, 
719 00 Ostrava–Kunčice, IČ: 2585581 
za cenu 2 695 854 Kč bez DPH,

• zadat veřejnou zakázku malého roz-
sahu na realizaci akce „Oprava omí-
tek ve spojovací chodbě ZŠ Stará 
Bělá“ PFO Milan Bandik, Mitrovická 
383/245, 724 00 Ostrava-Stará Bělá 
za cenu 302 900 Kč (neplátce DPH), 

• poskytnout neinvestiční dotaci ve 
výši 10  000 Kč pobočnému spolku 
Základní organizace Českého svazu 
včelařů Stará Bělá na opravu stropu 
klubovny včelařů ve Staré Bělé,

• uzavřít dodatek č. 5 k nájemní smlou-
vě na pronájem bytu č. 5 na ulici Ju-
nácká 700/112, Ostrava s nájemcem 
R. K. na dobu určitou od 1. 9. 2025 do 
31. 8. 2026 za cenu 85 Kč/m2/podla-
hové plochy/měsíc.

Jarmila Kaločová
tajemnice

Zprávy z rady
Rada městského obvodu Stará Bělá na svém 46., 47., 48. zasedání 
a 17. mimořádném zasedání mimo jiné

Ludmila Bolcková Rudolf Prorok

Starobělští jubilanti
80 let 80 let

1. 9. | pondělí

Den otevřených dveří

TK Trend

5. 9. | pátek | 17 hodin

Guláš s cimbálovou muzi-

kou Úsměv

u zahrádkářů

13. 9. | sobota

skautská hra Safari

skauti

13. 9. | sobota | 19 hodin

Fagotové koncerty

Sergio Azzolini & Ondřej Šindelář
koncert SHF

kostel sv. Jana Nepomuckého

19. až 21. 9. | pátek až neděle

Podzimní výstava

zahrádkáři

20. a 21. 9. | sobota, neděle

Bělské dožínky

areál za školní jídelnou

sobota odpoledne – kulturní 
program
neděle dopoledne – jízda traktorů, 
mše

27. 9. | sobota 

Gulášfest

areál za školní jídelnou

hasiči

4. 10. | sobota

Starobělská pažba 

AVZO

KAM V ZÁŘÍ

KAM V ŘÍJNU
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ZÁŘÍ

V KNIHOVNĚ
MITROVICKÁ 3, STARÁ BĚLÁ
www.kmo.cz

Nový domek pro myšku

program pro děti a rodiče v klubu 
Kulíšek

10. 9. | 10–11 hodin

Evropský týden mobility 

Kamínkové putování

malování na kamínky, výtvarná 
dílna pro děti 

16.–22. 9. | během půjčování

Evropský týden mobility 

Kvízová křižovatka

interaktivní kvíz po knihovně na 
téma silničního provozu za malou 
odměnu 

16.–22. 9. | během půjčování

Knihovna všem dostupná

soutěž o ceny

1.–30. 9. | během půjčování

Změna půjčovní doby 
v pobočce Stará Bělá 
od 1. září 2025

DEN   HODIN

Pondělí 13 – 18 hod.

Čtvrtek 13 – 18 hod.

Pátek 8–12 | 13–15 hod.

Nový školní rok 
ve vylepšeném zázemí

Od září škola otevřela tři první třídy, 
jedna z  nich sídlí v  nově upravených 
prostorech školní družiny. Stejně jako 
v předchozím školním roce budou moci 
žáci trávit velké přestávky venku – v pro-
storu mezi pavilony  či na hřišti. A  aby 

toho nebylo málo – v listopadu dorazí do 
školy kouzelník s velkou show.

S novelou školského zákona přichá-
zí zásadní změna i v termínech zápisu do 
první třídy. Nově budou v  lednu –  kon-
krétně 21. a  22. ledna 2026.  Registrace 
k  zápisu se bude konat online během 
prosince.   (ama)

Nový nátěr získala mimo jiné všechna zá-
bradlí.

Dlouhá spojovací chodba během rekon-
strukce. 

Po opravách. Na stěnách nové omítky, veškeré kabely jsou v lištách.

pokračování ze strany 1



STAROBĚLSKÝ ZPRAVODAJ STRANA 4 ČÍSLO 9 • ZÁŘÍ 2025

Volby do Poslanecké 
sněmovny Parlamentu ČR
Kdy 3. října 2025 | 14 až 22 hodin
 4. října 2025 | 8 až 14 hodin

Kde   1. pavilon ZŠ Stará Bělá, 
Junácká 700

S sebou:   občanský průkaz nebo cestovní pas, 
popřípadě e-doklad

Volební lístky
Nejpozději do 30. září 2025 budou v poštovních schránkách domů, prosíme 

o přehledné označení schránek a domů.

Voličský průkaz
Voliči, kteří budou mimo obec, mohou volit v kterémkoliv volebním okrsku 

v ČR na voličský průkaz. O ten lze požádat už teď na úřadu městského obvodu, 
na odboru sociálním a vnitřních věcí. Voličské průkazy se budou vydávat nejdří-
ve od 18. září 2025.

Přenosná volební schránka
Je určená pro občany, kteří se nemohou dostavit do volební místnosti ze zdra-

votních důvodů. Zájem o ni je možné nahlásit telefonicky týden před volbami na 
telefonních číslech 599 424 101 a 599 424 107.  (jst, joh)

3. a  4. října 2025 se v  Česku  konají 
volby do Poslanecké sněmovny. Přípra-
va obnáší mnoho úkonů – mimo jiné 
i  roznos volebních lístků do schránek 
rodinných domů, kde jsou hlášení voliči 
příslušných volebních okrsků k trvalému 
pobytu. 

Vlastníci nemovitostí mají podle zá-
kona povinnost na svůj náklad označit 
budovu čísly určenými obecním úřadem 
a udržovat je v řádném stavu. 

Každé zkolaudované stavbě bylo při-
děleno číslo popisné a číslo orientační. 

V případě, že objekt nebude přehled-
ně označený, nebudou volební lístky do 
schránky vloženy.

Kateřina Špesová
referent odboru hospodářské správy 

a veřejných zakázek

Blíží se říjnové volby. Lístky poputují jen 
do řádně očíslovaných domů

Sněmovní volby v číslech
•  Hlasovat může 3 230 starobělských voličů, z toho 41 prvovoličů (k 18. srpnu 2025). Zdejší okrsky 

mají označení 20001, 20002, 20003.

• Voliči mají vhodit jeden lístek s vybraným uskupením. Maximálně lze udělit 4 preferenční hlasy.

• V Moravskoslezském kraji se účastní 22 politických stran, seskupení a koalic.

Stará Bělá shání pracovníka pro údržbu
Přijmeme pracovníka pro činnost údržby 

městského obvodu Stará Bělá

• Měl by na starosti údržbu okrasných osazených ploch, práce při sečení 
travnatých ploch po celém území Staré Bělé, v zimě pomoc při odklízení 
sněhu zejména z přechodů pro chodce a zajištění úklidu budovy údržby.

• V případě nepřítomnosti jiného zaměstnance zajistit úklid v budově 
radnice, společných prostor v bytech, domě pro seniory a ve společenském 
centru Zlatý jelen.

• Jedná se o práci na plný úvazek. Nástup možný ihned nebo po dohodě. 
(sb)

Bližší informace:  Jarmila Kaločová, tajemnice
    599 424 104,  723 430 780.

Úřad vypsal konkurz 

na hlavní účetní

Městský obvod Stará 

Bělá přijme zaměstnance 

na pozici hlavní účetní

Podrobnosti lze získat na úřední 
desce úřadu Staré Bělé nebo 

telefonicky u tajemnice Jarmily 
Kaločové:  599 424 104. 

(sb)

Číslo domu a poštovní schránka. Obojí je 
pro roznášení volebních lístků potřeba.
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Do odboru sociálního a vnitřních věcí 
si přináší zkušenosti, chuť pomáhat lidem 
a  rozvíjet sociální služby v  obci. „Jsem 
rodilá Ostravačka, pocházím z Výškovic, 
ale už šestým rokem žiji v Proskovicích, 
kde jsme s manželem a dcerou našli do-
mov. Vystudovala jsem sociální práci, 
sociální pedagogiku a také sociální pre-
venci, které jsem se dlouhodobě věnova-
la při projednávání přestupků,“ říká Eva 
Fucimanová.

Změnu na své profesní cestě vnímá 
jako krok k osobnímu i odbornému růstu. 
„Cítila jsem, že potřebuji novou výzvu, 
která bude více odpovídat tomu, co jsem 
vystudovala. Když se objevila možnost 
působit ve Staré Bělé, rozhodla jsem se 
přihlásit do výběrového řízení. Výsledek 
mě potěšil a těším se na práci s lidmi i na 
nové agendy,“ dodává.

A co mohou Starobělané od nové soci-
ální pracovnice očekávat? „Ráda pomo-
hu všem, kteří se ocitnou v těžké životní 
situaci – ať už potřebují poradit s vyřizo-
váním sociálních dávek, hledají vhodné 
ubytování nebo pečovatelské služby. Dů-
ležité je nebát se říct si o pomoc. Spo-
lupracuji s  řadou organizací a  společně 
dokážeme hledat řešení.“

Nebojte se říct si o radu, vybízí 
nová posila starobělského úřadu

Střídání sociálních pracovnic. Sta-
robělskou sociální agendu a byto-
vý fond od Hany Jurečkové po 11 
letech přebírá Eva Fucimanová. 

Eva Fucimanová nastoupila na sociální odbor.

Zvláštní pozornost chce věnovat se-
niorům a  lidem se ztíženou mobilitou. 
„Aktuálně se v rámci úřadu snažíme najít 
cestu, jak těmto lidem usnadnit dopravu 
například k lékaři nebo na úřad. Věřím, že 
se nám podaří najít praktické a dostupné 
řešení,“ uzavírá.

Občané Staré Bělé se mohou na Evu 
Fucimanovou obracet osobně v budově 
úřadu, nebo ji kontaktovat telefonicky na 
číslech 599 424 107 a 720 735 292, pří-
padně e-mailem na adrese  eva.fucima-
nova@starabela.ostrava.cz. 

(ama)

Poslední dobou se rozproudila diskuze o budoucnosti cen-
tra obce. Hodně se řeší případná výstavba v parku, ale pře-
kvapily mě vyplašené zvěsti, že „místo JZD bude sídliště“.

Tak to zkusme spočítat: konkrétní čísla se mi bohužel ne-
podařilo dohledat, ale podle zveřejněných informací a ná-
kresů studie odhadl počítačový model až 600 nových oby-
vatel jen v oblasti JZD – od bydlení pro seniory přes řadové 
domy po bytové domy o v místě nezvyklé výšce až 3,5 pa-
tra. Hustota obyvatel by tak přesáhla 10 000 obyvatel/km2, 
jde tedy zhruba o třicetinásobek současného průměru obce 
a zároveň skutečně hodnoty průměrného sídliště.

Původním cílem studie bylo i zklidnění dopravy, zejména 
kolem kostela a školky, ale právě tam by se zřejmě koncent-
rovaly stovky nových obyvatel, z nichž většina by používala 
auto. Pokud má areál JZD zaniknout, nebylo by smysluplněj-

ší nahradit ho něčím užitečným pro místní komunitu - multi-
funkční odpočinkovou zónou nebo veřejnými službami? Má 
se místo toho klíčová lokalita obce proměnit v  zástavbu 
s třípatrovými domy, komunikacemi a parkovišti?

Studie je sice prezentována jako nezávazná, ale chybí 
jasný plán: jaké jsou možnosti a co přesně má následovat. 
Bude navrhována změna územního plánu? Kdo o tom roz-
hodne a kdy? Budou mít občané šanci do toho mluvit?

Před čtyřmi lety byla v místním referendu zamítnuta vý-
stavba obchodního centra a hal pro lehký průmysl. Dnes se 
rýsuje dost možná ještě výraznější zásah do obce a obyva-
telé by měli dostat přesné informace a taky možnost vyjád-
řit svůj souhlas či nesouhlas jasně, ne jen v obecné diskuzi. 
Než bude pozdě.

Martin Prouza

Přeměna Staré Bělé: sídliště v centru?
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Rozsáhlá rekonstrukce si vyžádá téměř 
devět milionů korun. Přibližně polovinu 
částky pokryje příspěvek města, druhou 
část dá obec. Cílem je zmodernizovat 
a  zprovoznit koupaliště tak, aby mohlo 
opět důstojně a  bez potíží sloužit ná-
vštěvníkům.

Zakázku vysoutěžila fi rma Hochbau 
a  práce odstartovaly diagnostikou roz-
sahu poškození – zejména se tušilo, že 
někde z bazénové vany uniká voda. Po-
stupně se ukázalo, že situace je vážněj-
ší, než se původně předpokládalo. Hned 
první tlaková zkouška hlavního přívod-
ního potrubí odhalila poškozený svár. 
A  tím to teprve začalo: tlaková zkouš-
ka, beton dolů, oprava, zkouška, znovu 
beton, znovu oprava. Nakonec se našlo 
téměř deset poruch na potrubí, většina 
z nich v malém bazénu.

Kromě potrubí stavebníci bourali 
v hlavní budově – chystali ji na výměnu 
všech oken a  dveří a  na kompletní ob-
novu hygienického zázemí. Zadní, silně 
podmáčenou část areálu musela fi rma 
odvodnit. Vznikla nová drenáž, nové pří-
pojky vody, kanalizace i elektřiny. Firma 

také odstranila náletové dřeviny a  ple-
velné keře.

V září přijde řada na úpravu ploch, 
vybudování nových vstupních sprch do 
bazénu i  pokládku dlažeb. Klíčové sta-
vební práce, včetně opravených bazé-
nů a rozvodů, by měly být hotové ještě 
letos. Díky tomu bude mít nově zasetá 
tráva čas zakořenit a areál se do jara stih-

ne zazelenat. V  zimě se pak pozornost 
přesune dovnitř – na šatny, bufet a další 
zázemí.

„Pro příští sezonu budeme hledat no-
vého nájemce a  věříme, že koupaliště 
bude v takové kondici, aby se opět stalo 
přirozeným centrem letního dění ve Sta-
ré Bělé,“ uzavírá starosta Mojmír Krejčí-
ček.  (ama)

Bez vody, nafukovacích kruhů 
a  výskajících dětí. Zato s  bagry 
a další těžkou technikou. Tak vy-
padala letošní sezona na staroběl-
ském koupališti.

Pod hladinou. Při opravě koupaliště 
se našly další vady v bazénech

Místo návštěvníků stavební stroje. Rekonstrukce koupaliště si vyžádá skoro devět milionů 
korun.

Zadní část byla silně podmáčená – dočkala se tedy odvodnění i dalších terén-
ních úprav.

Oprava poškozeného potrubí. Hlavní odkryté vady se 
týkaly malého bazénu.
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„Partyzán“ ale musí počítat s  tím, že 
o rostliny přijde. A  ještě ho může čekat 
vysvětlování u policie nebo na úřadě. 
Celou věc totiž může vlastník pozemku 
nahlásit jako přestupek.

Když se zaměříme na katastrální území 
Staré Bělé, jedná se především o oblast 
Folvarek a přilehlé ulice Ruskova, Kališní, 
Korandova, Chrobákova, ale i o další mís-
ta v našem obvodu.

Podél těchto ulic – místních komuni-
kací – je pomocný silniční zelený pás, 
který by měl zůstat volně přístupný po-
dle zákona o  pozemních komunikacích. 
Neměly by na něm být žádné předměty 
a překážky, které by bránily dopravní ob-
služnosti.

Někteří vlastníci přilehlých rodinných 
domů a zahrad se snaží veřejné prostran-
ství zkrášlit – osazují je keři, travinami i ji-
nými rostlinami. V  mnoha případech to 
sice vypadá pěkně, ale předzahrádku je 
potřeba udržovat ve stavu, aby byl bez-
pečný průchod a průjezd komunikací.

Přerůstající traviny nebo vzrostlé keře 
brání jak výhledu, tak průjezdu. Větši-
na ulic ve Staré Bělé je úzkých, chybí 
chodníky pro chodce. Na těchto komu-
nikacích se často míjejí chodci, cyklisté 
a  řidiči motorových vozidel. A  je velice 
nepříjemné, pokud se ještě musí vyhýbat 
přesahujícím rostlinám.

Vedení městského obvodu Stará Bělá 
se k  takzvaným partyzánským zahrád-
kám staví kladně a  s  tolerancí. Chtěli 
bychom ale poukázat na někdy nebez-
pečné a životy ohrožující umístění a styl 
osazení. V rámci bezpečnosti a plynulos-
ti provozu apelujeme na údržbu zeleně. 

A potíže dělají i zaparkovaná auta. Brá-
ní průjezdu vozů integrovaného záchran-
ného sboru a popelářským vozům. Vlast-
níci rodinných domů a jejich návštěvníci 
musí parkovat na svých pozemcích. V ji-
ných případech hrozí sankce od Policie 
ČR i Městské policie Ostrava.

Kateřina Špesová
referent odboru hospodářské správy

a veřejných zakázek

Partyzánské zahradničení po starobělsku

Guerillové zahradnictví nebo taky 
partyzánské zahradničení defi -
nuje Wikipedie jako neofi ciální 
zahradničení na cizím nebo opuš-
těném pozemku. Zahrádkáři osadí 
opuštěnou půdu, kterou nevlastní, 
aby oživili veřejný prostor. 

Zelený pás by měl zůstat dle zákona o pozemních komunikacích volně přístupný.

Příliš rozrostlé traviny a keře mohou komplikovat průjezd i výhled.
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Rok po povodních jsou škody opravené, hasiči pořizují suché obleky

Domy, zahrady, silnice i starobělská jízdárna pod vodou. Tak 
vypadaly rok nazpátek některé lokality na dolním konci. Vylil 
se Starobělský potok, Odra i bezejmenný potok nad stájemi. 
Někteří lidé i  zvířata museli na čas do azylu. Hasiči rozváželi 
pytle s pískem, stavěli protipovodňové zábrany, později vodu 
odčerpávali. Když opadla, bylo nutné uklidit spoušť, kterou po 
sobě nechala.

Hasiči nás přijeli varovat
Lukáš Petroš, pomáhal v rodinném domě u své 
přítelkyně v ulici K Průplavu

Voda se dostala do domu rodičů přítelkyně. Písek nás neza-
chránil. V obytném prostoru bylo vody nad zásuvky. A to úro-
veň podlahy je až někde půl metru nad terénem. 

Voda šla z obou stran. Přes pole od Odry i z potoka nad do-
mem. Přijeli nás sem varovat hasiči – ať se sbalíme a odjedeme, 
že místo bude za pár hodin pod vodou. Řešili jsme, co se psy. 
Velkého jsme vezli ke známým do Brušperka, malého ke mně 
do bytu do Hrabůvky. Tam jsme zůstali pět dní. Vrátili jsme se, 
až voda klesla. Dřív sem nešlo projet.

V domě se musely vytrhat podlahy. Na holý beton. Opravo-
vala se celá garáž, začala plesnivět. Sedačka, nábytek, kuchyň-
ská linka, všechno bylo zničené a muselo pryč. To jsme nestihli 
nebo nemohli vytáhnout do patra.

Vzpomínky na záplavy: Když se

Koně jsme zachránili
Karla Hudečková, ekonomka Jezdeckého klubu 
Baník Ostrava

Začala stoupat voda, nám bylo jasné, že se musíme evaku-
ovat. Začali jsme odvážet koně. Většinu do Frenštátu, část do 
Chotěbuzi, někteří jeli do Albertovce. Přestěhovat 50 koní není 
jen tak. Naložení a doprava trvá.

Pak přišla voda na dvůr, do stáje. V areálu bylo asi 70 cen-
timetrů vody. Přišli jsme o zásoby sena, slámy. Taky o nějaké 
drobné nástroje. Zničené bylo zdivo.

Vodu nic nezastaví. A když se valí, člověk to musí řešit, není 
čas mít strach. Koně jsme zachránili. Pryč byli několik dní. Jez-
dili jsme je krmit, pohybovat.

Dík patří dobrovolníkům, kteří nám pomohli to vytřít, vyčistit. 
Byli to bývalí členové klubu i úplně cizí lidé. Asi viděli na in-
ternetu, jak nám tu teče voda. Bylo to 14 dnů intenzivní práce, 
ale ještě teď máme co dělat. Venku nám začaly padat omítky. 
Pojišťovna nám za škodu uhradila 500 tisíc, to nám výrazně 
pomohlo. Ale nechat se pojistit je dost složité. Povodeň jsme 

Lukáš Petroš s přítelkyní a oběma psy. Všichni se před povodní 
evakuovali.

Do ulice K Průplavu se vloni vylila Odra i malý potok nad domy.

Na některých zdech stájí je pořád vidět, kam voda sahala.
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e valí voda, není čas mít strach

tu měli už dvakrát. V roce 1997 jsme měli dokonce metr dvacet 
vody. Pojišťovna nás tlačí, ať si pojistku zvýšíme. Ale už tak je 
pro nás pojistka vysoká. 

V jízdárně bylo až 70 centimetrů vody. Foto: M. Smolíková

Jízdárna má od letoška nové moderní kolbiště.

Pytle s pískem někde pomohly, jinde nestačily.

vzpomenu. Bylo tam 30, možná 40 centimetrů vody. Svodidla 
u Surdíku byla ve vodě. Nedalo se projet osobním autem, jen 
naší tatrou. Odstraňovali jsme stromy zpod mostků.

Na Starecké jsme rozestavěli povodňové vaky. Docela držely. 
Věděli jsme, že se Odra vylije, jen jsme nevěděli, jak moc. V ulici 
K Průplavu jsme lidem doporučovali evakuaci. 

Byli jsme celkem vybavení. Jediné, co jsme si chtěli po loňsku 
pořídit, byly suché obleky, které nepropustí vodu. V brodicích 
kalhotách byla zima. Suché obleky by měly přijít během září. 
Zatím dva, oba zhruba za 50 tisíc. Získali jsme je díky dotaci. 
Rádi bychom pak pořídili ještě dva až čtyři další.

Jana Fabianová

Mitrovická pod vodou. Výjev, který symbolizuje loňské povodně.
 Foto: JSDH Stará Bělá

Všichni věděli, co mají dělat
Dalibor Cihelka, hasič strojník Hasičského zá-
chranného sboru Moravskoslezského kraje a velitel 
 Jednotky Sboru dobrovolných hasičů Stará Bělá

S dobrovolnými hasiči jsem koordinoval pomoc pro Starou 
Bělou, s profesionálními jsme byli nasazení v zatopeném Pří-
voze a Mariánských Horách. V tu chvíli mě v Bělé zastupoval 
pověřený zástupce, většinou Petr Pačes. Všichni věděli, co mají 
dělat.

Uzavřeli jsme Mitrovickou od Surdíku po Matěje. Zaplave-
nou Mitrovickou si vybavím, kdykoli si na loňské záplavy v Bělé 
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Zajímá vás, jak vypadala Ostrava v dobách, 
kdy se její ulice hemžily příběhy zločinů 
a soudních procesů? Přijďte ve středu 1. října 
v 16 hodin do Společenského centra Zlatý je-
len ve Staré Bělé na přednášku Zločin a trest 
v ulicích Ostravy.

První den ve školce je velký krok – pro děti i pro ro-
diče. Proto jsme si letos pro naše nejmenší připravili 
speciální překvapení. Na obou pobočkách jsme děti 
přivítali spolu s oblíbenými postavičkami – myškou 
Minnie a myšákem Mickeym. První den mohl proběh-
nout v radostné, hravé atmosféře a se spoustou no-
vých zážitků.

Letošní prázdniny přinesly řadu vylepšení, která 
potěší děti i  jejich rodiče. V  posledních srpnových 
dnech na školní zahradě u  Blanické fi nišovala roz-
sáhlá rekonstrukce. Zelené prostranství nabídlo mís-
to pro nové atrakce, jako je například dobrodružná 
balanční lávka, lezecké stěny do svahů s  příčkami 
a lanem, vodní herní sestava, sestava se skluzavkou 
a tunelem a dalšími prvky.

Na pobočce Mitrovická jsme se v  prázdninových 
měsících zaměřili na bezpečí a vyměnili jsme vstupní 
dveře za nové, bezpečnostní. Všechny třídy v obou 
pobočkách jsou nyní útulné a  připravené přijmout 
vaše děti.

Abychom zajistili individuální přístup a  dostatek 
prostoru pro každé dítě, máme maximální počet dětí 
ve třídách omezen na 24, ve třídách s  nejmenšími 
pak na 22.

Máme radost, že můžeme být součástí dětství 
vašich dětí. Stále ještě máme několik volných míst 
v obou pobočkách, takže pokud hledáte inspirativní 
a bezpečné prostředí, kde se vaše dítě bude cítit jako 
doma, neváhejte nás kontaktovat.

Těšíme se na vás i vaše děti!

Lenka Lašanová, ředitelka

Mateřská škola: 
nové vstupní dveře 
i zahradní atrakce

Počítačový kurz pro seniory

Kdy:  každou středu | od 14 do 16 hodin
od září 2025 do června 2026 

bez obav se můžete přidat kdykoli 
v průběhu školního roku

Kde:   Základní škola Ostrava-Stará Bělá, učebna informaƟ ky, 
budova B, 1. patro

Náplň:  Na kurzu si vyzkoušíte, procvičíte a zdokonalíte základ-
ní práce s počítačem, internetem, chytrým telefonem 
a další akƟ vity související s moderními technologiemi, 
včetně vašich požadavků. 

 Velkým bonusem je parta stejných nadšenců, se kte-
rými se posunete v dovednostech a prožijete příjemný 
čas okořeněný společnými zážitky a humorem.

Přihlášení: u tajemnice Jarmily Kaločové na úřadě 

  723 430 780, 599 424 104

   jarmila.kalocova@starabela.ostrava.cz

Budu se na vás moc těšit.

Martin Šeděnka

učitel informatiky, ZŠ Stará Bělá

Historik a  pedagog  Tomáš Majliš  vás provede 
dějinami města a  ostravskými příběhy z  neobvyk-
lého úhlu pohledu – skrze kriminální případy, které 
formovaly Ostravu v  různých obdobích. Od dáv-
ných událostí spojených s  městskými požáry, lou-
pežemi a  nechvalně známou ostravskou šibenicí, 
až po případy z přelomu 19. a 20. století, které pl-
nily titulní stránky tehdejšího tisku a  jsou zapsané 
v soudních protokolech okresního i krajského soudu.

Pořadatelem je pobočka Knihovny města Ostravy 
ve Staré Bělé. Vstup zdarma.

Pavla Řehová, vedoucí pobočky
Budova hlavní školy v Zámecké ulici okolo roku 1880.  
 Zdroj: archiv Tomáše Majliše

Dávné zločiny z ostravských ulic
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Prvňáček
Prvňáčku, náš prvňáčku,
v očích máš plno obláčků.

Škola je neznámá stezka,
bude, či nebude hezká?

Každý ti o škole něco řek,
přesto máš plno otázek.

Bojíš se úkolů, bojíš se jam,
na cestě učením nejsi však sám!

Spolu to zvládneme, usměj se do mráčků.
Štěstí ti přejeme, náš malý prvňáčku!

 Hana Rakusová

V letošním roce jsme se pustili do oprav 
poškozeného interiéru. Nový strop a stě-
ny jsou jenom nejnutnějším začátkem. 
Většinu prací zvládáme svépomocí, s ná-
řadím, co má každý doma. Největším pro-
blémem jsou samozřejmě fi nance, každý 
hřebík nebo jiný kousek materiálu něco 
stojí. A tak jsme se na opravu interiéru 
rozhodli uspořádat sbírku. A jako včelaři 
jsme to udělali, jak se patří – díky medu. 
Do spolkových zásob jsme nasbírali větší 
množství medu od včelařů z našich obcí. 
Medy budeme nabízet ve stánku včelařů 
na akcích pořádaných tento podzim, jako 
jsou například Bělské dožínky pořádané 
20. září. 

V případě zájmu je možné se zastavit 
i každou středu po třetí hodině odpoled-
ní do včelařské klubovny, kde se schází-
me a pokračujeme v pracích na klubovně.

Chtěli bychom tímto poděkovat všem 
včelařům, kteří se na opravách podílejí, 
jak fyzicky, tak i medovým příspěvkem.

Jirka Lafek

Včelaři opravují spolkové zázemí,
pomohou peníze z prodeje medu

Včelařská klubovna ve Staré Bělé 
slouží více než 50 let. Její stavba 
začala v  roce 1971. Už je to dva 
roky, co jsme zjistili nemilou věc: 
že nám do ní začíná střechou za-
tékat. Od té doby jsme za pomoci 
obcí, které naše organizace za-
střešuje, opravili krytinu a poško-
zenou elektroinstalaci. 

Klubovna včelařů má více než půl století, teď potřebuje opravit – střechou do ní zatékalo.

Členové spolku na obnově zázemí společně pracují každou středu odpoledne.

Zpravodaj na Facebooku: www.facebook.com/StarobelskyZpravodaj
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S  20 nominacemi reprezentoval Česko 
i Krokodýl Ostrava. V konkurenci 13 ev-
ropských států statečně bojoval o  nej-
vyšší příčky. 
Nádherná vystoupení sólistek střídaly 
velké formace a pochodová defi lé. Byla 
to pastva pro oči.   Za velkého potlesku 
se povedla obhajoba tří loňských titulů – 
včetně juniorského zlata v pochodovém 
defi lé. 
Závěrečný den patřil velkým formacím 
baton. Uspět v  konkurenci ostatních 
týmů je rok od roku náročnější, výkony 
se neustále posouvají. Titul obhájily ka-
detky. Juniorky jsou pro letošek evrop-
skými vicemistryněmi. Seniorky skončily 
čtvrté.  
A jak se Krokodýlu Ostrava dařilo celko-
vě? Přivezl 6 zlatých, 4 stříbrné a 1 bronz.
V srpnu jsme se s chutí a elánem pustili 
do další krokodýlí sezóny.

Soňa Pilchová

Starobělské mažoretky mají 
evropské zlato za defi lé

Úžasné choreografi e, nádherné 
kostýmy a především dechberou-
cí sportovní výkony. Takové bylo 
letošní evropské mistrovství ma-
žoretek v italské Monze. 

Během čtyř dnů nabídlo 844 vy-
stoupení – od sólistek přes mini až 
po velké formace.

Starobělské juniorky Zuzana Pavlíčková, Nela Sofi e Pilchová a Tereza Žlebková jsou sou-
částí úspěšného týmu, který získal titul mistryň Evropy.

Ostravský Krokodýl celkem získal na evropském mistrovství jedenáct medailí.
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Pohyb je život a život je pohyb. Jedno-
duché spojení, které vystihuje význam 
pohybu pro celý náš život. Víme, že toto 
pravidlo funguje, a tak se opět pod vede-
ním zkušených kvalifi kovaných cvičitelů 
rozjíždí cvičení v sokolské tělocvičně. Od 
nejmenších až po ty věkově zralejší.

Sledujeme současné trendy a  ty vám 
pak na hodinách předáváme. Vedeme 
k  aktivitě, samostatnosti a  schopnos-
ti pomáhat. Cvičení pozitivně ovlivňuje 
naši mysl, zlepšuje náladu a snižuje stres. 
U nás jde o vzájemně provázaný soubor 
sportovních, pohybových a  společen-
ských aktivit. 

Tělocvična bude od září znovu sloužit 
všem, kteří mají chuť se hýbat a potká-
vat. V  rozvrhu jsou hodiny od batolat 
po seniory, každý si může vybrat to své. 
Stačí si vzít sportovní oblečení, o dobrou 
pohodu se postaráme.

Začíná cvičení v sokolské tělocvičně

PONDĚLÍ

15.45–16.45 mladší žačky  (1.–5. třída) 

16.45–17.30 starší žačky (6.–9. třída) 

17.30–18.45 rodiče s dětmi (od 2 let)

18.45–19.45 aerobik 

19.45–20.45 ženy I. 

21.00–22.30 fl orbal 

ÚTERÝ

15.00–16.00 mladší žáci  (1.–5. třída) 

16.00–17.00 starší žáci  (6.–9. třída) 

17.00–18.30 volejbal 

18.30–20.00 volejbal 

20.00–21.30 muži I.

STŘEDA

15.00–22.00 volejbal 

Cvičení ve starobělské sokolovně
ČTVRTEK 

 9.45–10.45 rodiče s dětmi (od 1 roku)

16.00–17.00 mladší žačky

17.00–17.45 starší žačky

17.45–18.45 ženy II. (zdravotní cvičení)

18.45–19.45 ženy I. 

19.45–20.45 aerobik

21.00–22.30 fl orbal

 

PÁTEK

14.30–16.30 volejbal žactvo

16.30–17.30 mladší žáci (1.–5.třída)

17.30–18.30 starší žáci (6.–9.třída)

18.30–19.45 volejbal 

19.45–20.15 muži II. (cvičení kondiční a posilovací)  

20.15–21.30 muži I.

Tak to zase uteklo. Prázdniny jsou 
pryč, skončilo období volnos-
ti, her, příjemně strávených chvil 
a  znovu nastal čas školy a  všed-
ních povinností.

Rádi přivítáme stávající i nové zájemce. 
Pravidelný pohyb je jedním ze způsobů, 
jak si udržet a zlepšit zdraví – bez ohledu 
na věk či tělesná omezení. Pojďte s námi 
vyplňovat volný čas smysluplnou činnos-
tí.

Pravidelné cvičení zahájíme v  pondělí 
15. září.

Těšíme se na společná setkání v tělocvič-
ně i mimo ni – na různých společenských 
a  sportovních akcích, které pravidelně 
pořádáme.

Za cvičitelský sbor ASPV

Svatava Zezulková

Sportování dle rozvrhu startuje přesně v půlce září.
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Pod hlavičkou starobělského Soko-
la hrají ženy, kadetky, žačky i  družstvo 
mužů. „Jsem na naše hráčky i hráče pyš-
ný. Vytvořili skvělou partu na hřišti i mimo 
něj, na trénincích všichni pracují na 120 
procent a  chtějí předvádět pěkný sport. 
Díky tomu náš klub roste. A právě na tom 
bychom chtěli stavět i  letos,“ objasnil 
předseda oddílu a trenér týmu žen Kamil 
Boštík.

Týmovost a dobrá hra
Právě ženám se v předchozí sezoně da-

řilo. „Minulá sezóna byla pro volejbalový 
klub ve Staré Bělé velkým krokem kupře-
du. V náročné, zkušenými hráčkami na-
bité 2. lize žen jsme se umístili na krásné 
druhé příčce. Úspěch je to o to větší, že se 
jednalo o naši premiérovou účast v soutě-
ži. Podařilo se nám vytvořit dobrou partu, 
která si chtěla zahrát dobrý volejbal a vy-
nikala týmovostí,“ vrátil se trenér k úspě-
chu minulé sezony.

Přibylo i  hráčů pro mládežnické týmy. 
Ty si zahrály krajský přebor U16 a okres-
ní přebor U20. Další dva týmy má oddíl 
v okresním přeboru žen a jeden ve stejné 
soutěži určené mužům. Našim mužům se 
loni podařilo soutěž vyhrát, a to už podru-
hé za sebou,“ podtrhnul Boštík. 

Starobělský volejbal: nábor
Potvrdit v nadcházející sezoně tý-
mové úspěchy z té minulé. A taky 
získat posily a vychovat si novou 
generaci hráčů a  hráček. To jsou 
současné plány starobělských vo-
lejbalistů.

Starobělští muži obhájili titul v okresním přeboru.

Kontakty

📧 starabela.volejbal@gmail.com

 TJ Sokol Stará Bělá volejbal

 
https://www.instagram.com/tjsokolstarabela/

Ženám se povedla uplynulá sezona a v létě uspěly na antukovém turnaji v Dřevěnicích. S přípravou na nový rok začaly koncem prázdnin.
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r i nový kroužek pro školáky

Žačky a kadetky se na novou sezonu chystaly i na letním soustředění ve Frýdlantu nad 
Ostravicí.

Staň se trenérem mládeže v TJ Sokol Stará Bělá! 🏐
Máš rád sport, práci s dětmi a chceš být součástí volejbalové rodiny?

Hledáme NOVÉ TRENÉRY MLÁDEŽE, kteří 
pomohou vést naše dětské a žákovské týmy.

✅ Získáš podporu zkušených trenérů.

✅ Možnost dalšího vzdělávání a licencí.

✅ Přátelské prostředí a skvělá parta lidí.

✅ Radost z práce s dětmi a mládeží.

Nemusíš být profesionál – důležitý je zájem, nadšení a chuť učit se.

📍 Tréninky se konají v sokolovně, Junácká 6/138, Ostrava-Stará Bělá.

👉  Pokud máš chuť stát se součástí našeho klubu, ozvi se nám:

📧  starabela.volejbal@gmail.com

K  týmům pro novou sezonu přibude 
družstvo kadetek, bude hrát krajský pře-
bor U18. A  klub by rád posílil členskou 
základnu. „V září a říjnu budeme pořádat 
nábor dětí. Budeme moc rádi, když se za 
námi přijdou i s rodiči podívat a vyzkou-
šet si sport, který v našem klubu všichni 
milujeme,“ pozval Kamil Boštík.

Propojení klub – škola? 

Klub by chtěl taky navázat spolupráci 
se starobělskou základní školou a rozjet 
nový kroužek zaměřený na pohyb a vo-
lejbal. „Šlo by o  radost z  pohybu, zá-
kladní sportovní dovednosti a  týmovou 
spolupráci.  Volejbal je hlavně ze začát-
ku náročný sport, naučit se ovládat míč, 
k tomu vede dlouhá cesta. Proto chceme 
u nejmenších začít s  dobrou sportovní 
průpravou a pomalým seznamováním se 
s technikou,“ vysvětlil Boštík. 

Jak dodal, podstatné je, aby se v krouž-
ku i na trénincích děti cítily dobře. „Na-
bízíme pravidelné tréninky pod vedením 
zkušených trenérů v klubu s tradicí. Rádi 
mezi sebou uvítáme nováčky. Věříme, 
že právě tady se zrodí budoucí genera-
ce volejbalistů a volejbalistek Staré Bělé. 
Společně vybudujeme klub, na který 
bude naše obec hrdá.“  (ssb)
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V konkurenci  44 zúčastněných 
týmů napříč extraligovými, prvoligovými 
a  druholigovými celky  předvedly staro-
bělské ženy kvalitní bojovný výkon, díky 
kterému si zahrály o medaile.

Dramatické utkání o  bronz se ode-
hrálo  pod nočním osvětlením, kdy roz-
hodující míč padl až za stavu  26:24  – 
a to v jednu hodinu ráno.

Po napínavém výkonu tak ženy TJ So-
kol Stará Bělá obsadily skvělé čtvrté mís-
to a z Dřevěnic si odvezly uznání i cenné 
zkušenosti. 

 (ssb)

Čtvrté místo z antukových Dřevěnic, 
volejbalistky zazářily mezi elitou

Hráčky  TJ Sokol Stará Bělá se 
v  srpnu zúčastnily tradičního an-
tukového volejbalového turna-
je v  Dřevěnicích. Konal se jeho 
72. ročník.

STAROBĚLSKÝ
ZPRAVODAJ

ČLÁNKY, FOTOGRAFIE
redakce

 starobelsky.zpravodaj@gmail.com

INZERCE
Jana Stehnová, referentka úřadu

 JStehnova@starabela.cz  599 424 101

Starobělanky hrály o bronz.
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Tady může být 

VAŠE REKLAMA

... Inzerce ...

Uzávěrka příštího čísla: 15. září 2025

Zpravodaj na Facebooku: 
www.facebook.com/

StarobelskyZpravodaj

Aktuálně o situaci ve Staré Bělé
• informace • novinky • změny

Vše podstatné, co potřebujete vědět.
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periodický tisk územního samosprávného celku

Vychází zdarma 11krát ročně.

Starobělské pohledy

Pozdravy z polí. Foto: Lukáš Myslivec

Červencový večer. Foto: Helena Gelnarová

Stará Bělá – hřbitov. Kresba: Václav Rozehnal (1995)Ráno na Drahách. Foto: Ondřej Šeděnka

Léto s lilií královskou. Foto: Helena Gelnarová Živý pozdrav z Bělé. Foto: Petra Kažimirova
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